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Informacja prasowa
  Warszawa, 24 marca 2016 r.


InviMed pierwszym w Polsce ośrodkiem leczenia niepłodności oraz bankiem komórek rozrodczych i zarodków 

Kliniki leczenia niepłodności InviMed w Warszawie i Poznaniu jako pierwsze w Polsce otrzymały od Ministerstwa Zdrowia pozwolenia na wykonywanie czynności banku komórek rozrodczych i zarodków oraz ośrodka medycznie wspomaganej prokreacji. Oznacza to, że kliniki spełniają założenia Ustawy o leczeniu niepłodności, co gwarantuje pełne bezpieczeństwo pacjentom.

Pozwolenia poświadczają zachowanie najwyższych standardów jakości związanych z bezpieczeństwem komórek rozrodczych i zarodków oraz procedur medycznych i oferowanego leczenia. – Pomagamy niepłodnym parom już od 15 lat. Bezpieczeństwo było zawsze jednym z naszych priorytetów, wszelkie procedury przygotowywaliśmy w oparciu o europejskie standardy. Tak szybka decyzja Ministerstwa Zdrowia tylko potwierdza najwyższą jakość leczenia, którą oferujemy -  mówi Iwona Pokwicka, prezes zarządu klinik leczenia niepłodności InviMed.

Na początku listopada 2015 r., po wejściu w życie Ustawy o leczeniu niepłodności kliniki leczenia niepłodności InviMed również jako pierwsze w Polsce otrzymały od Ministerstwa Zdrowia akceptację programów dostosowawczych do ustawy. Pozwoliło to na płynne kontynuowanie wykonywanie zabiegów, w tym procedur in vitro. Dzięki temu pacjenci nie musieli przerywać leczenia.
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InviMed to największa w Polsce sieć klinik leczenia niepłodności, obecna na rynku od 15 lat. Aż 43 proc. kobiet korzystających z leczenia in vitro w InviMed zachodzi w ciążę już po pierwszej próbie. Potwierdzają to niezależne raporty ESHRE (Europejskiego Towarzystwa Rozrodu Człowieka i Embriologii). Wysoka skuteczność zapewnia klinikom wysoką pozycję, zarówno wśród polskich, jak i wielu europejskich klinik. Dla porównania, w Polsce średnia skuteczność wynosi 37,3 proc., a w całej Europie 33,2 proc. 
Pierwsza klinika InviMed została otwarta w 2001 r. w Warszawie. Dziś InviMed to 6 specjalistycznych placówek – 5 klinik: w Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu, Gdyni i Katowicach oraz filia w Bydgoszczy. Wykwalifikowany i doświadczony zespół lekarzy oraz embriologów InviMed prowadzi rozwiniętą diagnostykę i skutecznie leczy niepłodność, pomagając pacjentom w najtrudniejszych przypadkach. Wykorzystuje zaawansowane technologie medyczne w zakresie: zapłodnienia pozaustrojowego metodą in vitro (również z wykorzystaniem komórek rozrodczych dawców), inseminacji oraz zabezpieczania płodności. Na co dzień wspiera go Rada Naukowa InviMed, złożona z wybitnych i uznanych na świecie lekarzy-naukowców. Dzięki klinikom InviMed urodziło się już ponad 8 tys. dzieci. InviMed jest realizatorem rządowego „Programu Leczenie Niepłodności Metodą Zapłodnienia Pozaustrojowego na lata 2013-2016". Więcej informacji o leczeniu niepłodności oraz klinikach InviMed na www.invimed.pl. 
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