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Informacja prasowa
Warszawa, 3 listopada 2015 r.

InviMed jako pierwszy otrzymał zielone światło od  Ministerstwa Zdrowia
Kliniki wznowiły procedury in vitro
3 listopada 2015 r. Ministerstwo Zdrowia zaakceptowało program dostosowawczy klinik leczenia niepłodności InviMed. Oznacza to, że kliniki mogą kontynuować działalność, zgodnie z obowiązującą od 1 listopada 2015 r. ustawą o leczeniu niepłodności.
[bookmark: _GoBack]Ustawa o leczeniu niepłodności nałożyła na kliniki obowiązek przedstawienia programów postępowania ze zgromadzonymi komórkami rozrodczymi i zarodkami. Na ich rozpatrzenie Ministerstwo Zdrowia miało dwa miesiące. Kliniki leczenia niepłodności InviMed otrzymały akceptację dzień po złożeniu programów, dzięki czemu już dzisiaj wracają do wykonywania wszystkich zabiegów, w tym procedur in vitro.
- To dla nas bardzo dobra wiadomość, ponieważ pacjenci nie będą musieli czekać na wznowienie leczenia. Mając na uwadze ich dobro wcześniej złożyliśmy programy dostosowawcze w wersjach roboczych. Dzięki temu Ministerstwo Zdrowia mogło się wcześniej do nich odnieść – mówi Iwona Pokwicka, prezes zarządu klinik leczenia niepłodności InviMed.- Programy przygotowaliśmy w sposób rzetelny, dlatego szybko uzyskały aprobatę ze strony Ministerstwa Zdrowia, co cieszy nas podwójnie. Okresu przejściowego nie odczuli znacząco nasi pacjenci, nie zaburzyło to również pracy klinik – dodaje Iwona Pokwicka, prezes zarządu klinik leczenia niepłodności InviMed.
O zmianach w leczeniu, jakie przyniosła ustawa można przeczytać na: http://www.invimed.pl/faqs#Invitrowświetleustawy
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InviMed to największa w Polsce sieć klinik leczenia niepłodności, obecna na rynku od 14 lat. Aż 43 proc. kobiet korzystających z leczenia in vitro w InviMed zachodzi w ciążę już po pierwszej próbie. Potwierdzają to niezależne raporty ESHRE (Europejskiego Towarzystwa Rozrodu Człowieka i Embriologii). Wysoka skuteczność zapewnia klinikom pozycję lidera, zarówno wśród polskich, jak i wielu europejskich klinik.  Dla porównania, w Polsce średnia skuteczność wynosi 37,3 proc., a w całej Europie 33,2 proc. 
Pierwsza klinika InviMed została otwarta w 2001 r. w Warszawie. Dziś InviMed to 7 specjalistycznych placówek – 5 klinik: w Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu, Gdyni i Katowicach oraz filie w Bydgoszczy i Lublinie. Wykwalifikowany i doświadczony zespół lekarzy oraz embriologów InviMed prowadzi rozwiniętą diagnostykę i skutecznie leczy niepłodność, pomagając pacjentom w najtrudniejszych przypadkach. Wykorzystuje zaawansowane technologie medyczne w zakresie: zapłodnienia pozaustrojowego metodą in vitro (również z wykorzystaniem komórek rozrodczych dawców), inseminacji oraz zabezpieczania płodności. Na co dzień wspiera go Rada Naukowa InviMed, złożona z wybitnych i uznanych na świecie lekarzy-naukowców. Dzięki klinikom InviMed urodziło się już ponad 7000 dzieci, a aż 9 na 10 par objętych leczeniem spełniło swoje marzenia o rodzicielstwie. InviMed jest realizatorem rządowego „Programu Leczenie Niepłodności Metodą Zapłodnienia Pozaustrojowego na lata 2013-2016". Więcej informacji o leczeniu niepłodności oraz klinikach Invimed na www.invimed.pl.
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