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Informacja prasowa
Warszawa, 4 lutego 2016 r.


InviMed Warszawa ma jeszcze 50 miejsc na rządowe in vitro
Klinika leczenia niepłodności InviMed Warszawa przyjmie dodatkowych 50 par w ramach rządowego programu refundacji in vitro. Jest to propozycja dla pacjentów, którzy są już zakwalifikowani do programu w innych klinikach, ale ze względu na długie kolejki oczekujących obawiają się, że nie zdążą skorzystać z refundacji. InviMed czeka na chętnych, o przyjęciu zadecyduje kolejność zgłoszeń.
[bookmark: _GoBack]W tej chwili klinika dysponuje miejscami dla 50 par, ale nie wykluczone, że może być ich jeszcze więcej. - Wiemy, jak dla niepłodnych par ważne jest skorzystanie z programu refundacyjnego, zwłaszcza teraz gdy już wiadomo, że nie będzie kontynuowany. Ministerstwo Zdrowia zdecydowało, że możemy przyjąć pacjentów z innych klinik, zwłaszcza tych, którzy z niecierpliwością czekają na swoje pierwsze in vitro – mówi Elżbieta Britmann, dyrektor zarządzający kliniką leczenia niepłodności InviMed Warszawa. - Wolne miejsca, którymi dysponujemy powstały dzięki temu, że wiele naszych pacjentek zaszło w ostatnich miesiącach w ciążę i dlatego nie będą w tym roku podchodzić do kolejnej próby. Cieszymy się z tego podwójnie, ponieważ mamy w rodzinie InviMed coraz więcej szczęśliwych przyszłych mam i kilkadziesiąt uwolnionych miejsc, które dadzą szansę na spełnienie marzeń kolejnym parom – dodaje Elżbieta Britmann, dyrektor zarządzający kliniką leczenia niepłodności InviMed Warszawa.
Miejsca w InviMed Warszawa przewidziane są dla osób, gotowych na to, aby od razu podejść do procedury in vitro. Muszą to być jednak pacjenci, którzy zostali już zakwalifikowani do programu w innym ośrodku, a przejście do kliniki InviMed jest dla nich zmianą realizatora programu. Zgodnie z zasadami ustalonymi przez Ministerstwo Zdrowia kliniki nie mogą już przyjmować nowych pacjentów z uwagi na to, że budżet na projekt został wyczerpany.
Od początku trwania programu w czterech klinikach leczenia niepłodności InviMed (Warszawa, Wrocław, Katowice, Gdynia) do rządowego programu in vitro zarejestrowanych zostało  prawie 3 tysiące par. 
Zainteresowani proszeni są o kontakt pod numerem telefonu: 500 900 888. O przyjęciu decyduje kolejność zgłoszeń.
Klinika InviMed Warszawa znajduje się na Mokotowie, przy ul.Rakowieckiej 36.








Kontakt dla mediów:
Aleksandra Bilewicz
Rzecznik prasowy InviMed
tel. +48 668 565 189 
e-mail: a-bilewicz@invimed.pl

InviMed to największa w Polsce sieć klinik leczenia niepłodności, obecna na rynku od 15 lat. Aż 43 proc. kobiet korzystających z leczenia in vitro w InviMed zachodzi w ciążę już po pierwszej próbie. Potwierdzają to niezależne raporty ESHRE (Europejskiego Towarzystwa Rozrodu Człowieka i Embriologii). Wysoka skuteczność zapewnia klinikom pozycję lidera, zarówno wśród polskich, jak i wielu europejskich klinik. Dla porównania, w Polsce średnia skuteczność wynosi 37,3 proc., a w całej Europie 33,2 proc. 
Pierwsza klinika InviMed została otwarta w 2001 r. w Warszawie. Dziś InviMed to 7 specjalistycznych placówek – 5 klinik: w Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu, Gdyni i Katowicach oraz filie w Bydgoszczy i Lublinie. Wykwalifikowany i doświadczony zespół lekarzy oraz embriologów InviMed prowadzi rozwiniętą diagnostykę i skutecznie leczy niepłodność, pomagając pacjentom w najtrudniejszych przypadkach. Wykorzystuje zaawansowane technologie medyczne w zakresie: zapłodnienia pozaustrojowego metodą in vitro (również z wykorzystaniem komórek rozrodczych dawców), inseminacji oraz zabezpieczania płodności. Na co dzień wspiera go Rada Naukowa InviMed, złożona z wybitnych i uznanych na świecie lekarzy-naukowców. Dzięki klinikom InviMed urodziło się już ponad 7000 dzieci, a aż 9 na 10 par objętych leczeniem spełniło swoje marzenia o rodzicielstwie. InviMed jest realizatorem rządowego „Programu Leczenie Niepłodności Metodą Zapłodnienia Pozaustrojowego na lata 2013-2016". Więcej informacji o leczeniu niepłodności oraz klinikach Invimed na www.invimed.pl.
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