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Informacja prasowa
  Warszawa, 20 stycznia 2017 r.


„Obudź w sobie życie”
Bezpłatne warsztaty dla kobiet starających się o dziecko

[bookmark: _GoBack]4 lutego 2017 r. w Warszawie odbędą się bezpłatne warsztaty dla kobiet, które są na różnych etapach starań o dziecko. Formuła spotkania umożliwi ekspertom poprowadzenie zajęć w sposób, który zainspiruje każdą z uczestniczek do realizacji własnych celów i marzeń. Ekspercką synergię stworzą: ginekolożka, dietetyczka, psycholożka, coach oraz blogerka. Na wydarzenie zapraszają organizatorzy: portal nieplodnirazem.pl oraz kliniki leczenia niepłodności InviMed.

Starania o dziecko to dla kobiet czas wielkiego oczekiwania. Często wypełniają go surfowaniem po sieci w poszukiwaniu informacji o zachodzeniu w ciążę. Przeglądając portale i fora internetowe trafiają na wiedzę, którą próbują odnieść do swojego życia i sytuacji zdrowotnej. Nie zawsze jest to możliwe, ponieważ każda kobieta jest inna. Mimo że z pomocą i poradami przychodzą często inne „staraczki”, to wciąż wiele pytań pozostaje bez odpowiedzi. Warsztaty „Obudź w sobie życie” dają możliwość uzyskania odpowiedzi na te pytania, ponieważ zostały zadane przez same zainteresowane. 
4 lutego rzetelnych odpowiedzi udzieli im zespół ekspercki, w skład którego wchodzą:
· dr n. med. Kinga Ziółkowska - specjalista ginekolog-położnik, na co dzień pracująca w klinice leczenia niepłodności InviMed w Warszawie, poruszy główne aspekty leczenia niepłodności, a przede wszystkim skoncentruje się na rozmowie z uczestniczkami i na udzielaniu odpowiedzi na nurtujące je pytania.
· dr n. med. Agata Juruć  - psycholog z kliniki leczenia niepłodności InviMed w Poznaniu zapewni uczestniczkom spotkania odpowiednią przestrzeń i komfort w trakcie zadawania pytań o aspekty medyczne leczenia, a także omówi rolę emocji i psychologiczne czynniki, które są bardzo ważne podczas starań o ciążę.
· dr n. med. Małgorzata Kaczkan - specjalista ds. żywienia, dietetyk z kliniki leczenia niepłodności InviMed w Gdyni, doradzi dietę odpowiednią do stanu zdrowia, a także szczegółowo omówi produkty, które mają duży wpływ na płodność.
· Monika Szadkowska - coach wprowadzi uczestniczki w dobry nastrój i udowodni (uwaga, będą robótki ręczne), jak nie dać się pokonać destrukcyjnym myślom, a także jak nie poddawać się po ciężkich doświadczeniach, które czekają na drodze walki o Nowe Życie.
· Anna Mazur-Gajo - autorka bloga towsrodku.pl podzieli się swoją wiedzą w zakresie prawidłowego odżywiania podczas starania o upragnione maleństwo, a także podpowie, po jakie produkty warto wtedy sięgać.

Warsztaty odbędą się w nieformalnej, kameralnej atmosferze. Uczestniczki oprócz porad otrzymają: vouchery na bezpłatne konsultacje klinice leczenia niepłodności InviMed, suplementy diety, testy owulacyjne, ciążowe, PH oraz kosmetyki.

Aby zapisać się na bezpłatne warsztaty, które odbędą się 04.02.2017 r. o godz. 10:00-16:30 przy ul. Czeczota 31 w Warszawie, należy wypełnić formularz na stronie http://nieplodnirazem.pl/obudz-zycie-wyjatkowe-spotkanie-dla-kobiet-starajacych-sie-o-dziecko/?kreacje Liczba miejsc jest ograniczona do 30. Zapisy trwają do środy 1 lutego 2017 r.  Więcej informacji można znaleźć również na http://www.invimed.pl/obudz-w-sobie-zycie
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InviMed to największa w Polsce sieć klinik leczenia niepłodności, obecna na rynku od 16 lat. Aż 43 proc. kobiet korzystających z leczenia in vitro w InviMed zachodzi w ciążę już po pierwszej próbie. Potwierdzają to niezależne raporty ESHRE (Europejskiego Towarzystwa Rozrodu Człowieka i Embriologii). Wysoka skuteczność zapewnia klinikom wysoką pozycję, zarówno wśród polskich, jak i wielu europejskich klinik. Dla porównania, w Polsce średnia skuteczność wynosi 37,3 proc., a w całej Europie 33,2 proc. 
Pierwsza klinika InviMed została otwarta w 2001 r. w Warszawie. Dziś InviMed to 6 specjalistycznych placówek – 5 klinik: w Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu, Gdyni i Katowicach oraz filia w Bydgoszczy. Wykwalifikowany i doświadczony zespół lekarzy oraz embriologów InviMed prowadzi rozwiniętą diagnostykę i skutecznie leczy niepłodność, pomagając pacjentom w najtrudniejszych przypadkach. Wykorzystuje zaawansowane technologie medyczne w zakresie: zapłodnienia pozaustrojowego metodą in vitro (również z wykorzystaniem komórek rozrodczych dawców), inseminacji oraz zabezpieczania płodności. Na co dzień wspiera go Rada Naukowa InviMed, złożona z wybitnych i uznanych na świecie lekarzy-naukowców. Dzięki klinikom InviMed urodziło się już ponad 8 tys. dzieci. InviMed był realizatorem rządowego „Programu Leczenie Niepłodności Metodą Zapłodnienia Pozaustrojowego na lata 2013-2016". Więcej informacji o leczeniu niepłodności oraz klinikach InviMed na www.invimed.pl. 
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