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Informacja prasowa
  Warszawa, 20 lutego 2017 r.


Refundowane in vitro w InviMed w Katowicach
Ruszył program dla mieszkańców Częstochowy

Klinika leczenia niepłodności InviMed w Katowicach realizuje program dofinansowania in vitro dla par z Częstochowy. Wnioski o refundację można składać w dniach 
22-28 lutego 2017 r. w Wydziale Zdrowia Urzędu Miasta Częstochowy przy ul. Śląskiej 11/13. Do programu może przystąpić 30 par.

Na refundację in vitro Częstochowa przeznaczy 150 tys. złotych. Dopłata na jedną parę wynosi 5 tys. złotych, co oznacza, że z programu skorzysta 30 par.  – Realizujemy program we współpracy z Częstochową już po raz trzeci. Każdego roku chętnych jest dużo, a liczba miejsc jest ograniczona, dlatego zachęcam do jak najszybszego zapisywania się - mówi Beata Cenkalik, dyrektor zarządzająca kliniką leczenia niepłodności InviMed w Katowicach.

Z programu mogą skorzystać częstochowianie, zarówno małżeństwa, jak i pary w nieformalnych związkach, które udokumentują wcześniejsze leczenie niepłodności zakończone niepowodzeniem lub posiadają bezpośrednie wskazania do zapłodnienia pozaustrojowego. Kryterium kwalifikacyjnym jest również wiek kobiety 20– 40 lat, w przypadkach uzasadnionych medycznie (stężenie AMH jest powyżej 0,7 ng/ml) będą to 42 lata.

Wnioski o objęcie dofinansowaniem wraz z oświadczeniami dostępne są na www.czestochowa.pl w zakładce Zdrowie > Programy polityki zdrowotnej realizowane przez miasto > Informacja dla mieszkańców na temat programów polityki zdrowotnej realizowanych w 2017 r.
Należy je składać w terminie od 22 do 28 lutego 2017 roku w Wydziale Zdrowia Urzędu Miasta Częstochowy przy ul. Śląskiej 11/13 -  IV p. pokój nr 413. 
O przyjęciu do programu decyduje kolejność zgłoszeń.

[bookmark: _GoBack]Klinika InviMed Katowice, która jest realizatorem programu znajduje się przy ul. Piotrowickiej 83 w Katowicach. http://www.invimed.pl/klinika/katowice



Kontakt dla mediów:

Aleksandra Bilewicz
Rzecznik prasowy InviMed
tel. +48 668 565 189 
e-mail: a-bilewicz@invimed.pl


InviMed to największa w Polsce sieć klinik leczenia niepłodności, obecna na rynku od 16 lat. Aż 43 proc. kobiet korzystających z leczenia in vitro w InviMed zachodzi w ciążę już po pierwszej próbie. Potwierdzają to niezależne raporty ESHRE (Europejskiego Towarzystwa Rozrodu Człowieka i Embriologii). Wysoka skuteczność zapewnia klinikom wysoką pozycję, zarówno wśród polskich, jak i wielu europejskich klinik. Dla porównania, w Polsce średnia skuteczność wynosi 37,3 proc., a w całej Europie 33,2 proc. 
Pierwsza klinika InviMed została otwarta w 2001 r. w Warszawie. Dziś InviMed to 6 specjalistycznych placówek – 5 klinik: w Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu, Gdyni i Katowicach oraz filia w Bydgoszczy. Wykwalifikowany i doświadczony zespół lekarzy oraz embriologów InviMed prowadzi rozwiniętą diagnostykę i skutecznie leczy niepłodność, pomagając pacjentom w najtrudniejszych przypadkach. Wykorzystuje zaawansowane technologie medyczne w zakresie: zapłodnienia pozaustrojowego metodą in vitro (również z wykorzystaniem komórek rozrodczych dawców), inseminacji oraz zabezpieczania płodności. Na co dzień wspiera go Rada Naukowa InviMed, złożona z wybitnych i uznanych na świecie lekarzy-naukowców. Dzięki klinikom InviMed urodziło się już ponad 8 tys. dzieci. InviMed był realizatorem rządowego „Programu Leczenie Niepłodności Metodą Zapłodnienia Pozaustrojowego na lata 2013-2016". Więcej informacji o leczeniu niepłodności oraz klinikach InviMed na www.invimed.pl. 
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