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Informacja prasowa
Warszawa, 23 lutego 2016 r.


InviMed Katowice w częstochowskim programie dopłat do in vitro
Klinika leczenia niepłodności InviMed w Katowicach przyjmie pary, korzystające z dofinansowania do programu in vitro, który rozpoczyna Częstochowa.  Urząd miasta będzie kwalifikował chętnych od 25 lutego 2016 r.
Druga edycja miejskiego programu dopłat do in vitro dla częstochowian zakłada, że mogą z niego skorzystać zarówno małżeństwa, jak i pary w nieformalnych związkach, które udokumentują wcześniejsze leczenie niepłodności zakończone niepowodzeniem lub posiadają bezpośrednie wskazania do zapłodnienia pozaustrojowego. Kryterium kwalifikacyjnym jest również wiek kobiety – 40 lat, w przypadkach uzasadnionych medycznie będą to 42 lata. – Poprzedni program zakładał niższą górną granicę wieku dla kobiet - 37 lat, także jest to na pewno dobra wiadomość dla wszystkich starających się o dziecko – mówi Beata Cenkalik, dyrektor zarządzająca kliniką leczenia niepłodności InviMed w Katowicach. 
Pierwszy program dofinansowania in vitro dla mieszkańców Częstochowy odbył się w 2012 r. Dzięki niemu miasto zyskało dwunastu nowych mieszkańców.  – Już po raz drugi będziemy realizować program pomocy niepłodnym parom we współpracy z urzędem miasta w Częstochowie. Jesteśmy przekonani, że program będzie cieszył się dużym zainteresowaniem, dlatego gorąco zachęcamy pary do jak najszybszego składnia wniosków do urzędu miasta – oddaje Beata Cenkalik, dyrektor zarządzająca kliniką leczenia niepłodności InviMed w Katowicach. Formularze wniosku o przystąpienie do programu oraz oświadczenia o wyborze realizatora programu pojawią się na stronie urzędu miasta www.czestochowa.pl w najbliższy czwartek, 25 lutego. Aby przystąpić do programu, należy je złożyć w miejskim Wydziale Zdrowia przy ul. Śląskiej 11/13 w Częstochowie.
O przyjęciu do programu zadecyduje również kolejność zgłoszeń. Wysokość dopłaty do leczenia in vitro wynosi 5 tys. zł dla każdej pary. Urząd miasta przeznaczył na ten cel w 2016 r. 75 tys. zł.
Klinika InviMed Katowice, która jest realizatorem programu znajduje się przy ul. Piotrkowskiej 83 w Katowicach. http://www.invimed.pl/klinika/katowice
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InviMed to największa w Polsce sieć klinik leczenia niepłodności, obecna na rynku od 15 lat. Aż 43 proc. kobiet korzystających z leczenia in vitro w InviMed zachodzi w ciążę już po pierwszej próbie. Potwierdzają to niezależne raporty ESHRE (Europejskiego Towarzystwa Rozrodu Człowieka i Embriologii). Wysoka skuteczność zapewnia klinikom pozycję lidera, zarówno wśród polskich, jak i wielu europejskich klinik. Dla porównania, w Polsce średnia skuteczność wynosi 37,3 proc., a w całej Europie 33,2 proc. 
Pierwsza klinika InviMed została otwarta w 2001 r. w Warszawie. Dziś InviMed to 7 specjalistycznych placówek – 5 klinik: w Warszawie, Wrocławiu, Poznaniu, Gdyni i Katowicach oraz filie w Bydgoszczy i Lublinie. Wykwalifikowany i doświadczony zespół lekarzy oraz embriologów InviMed prowadzi rozwiniętą diagnostykę i skutecznie leczy niepłodność, pomagając pacjentom w najtrudniejszych przypadkach. Wykorzystuje zaawansowane technologie medyczne w zakresie: zapłodnienia pozaustrojowego metodą in vitro (również z wykorzystaniem komórek rozrodczych dawców), inseminacji oraz zabezpieczania płodności. Na co dzień wspiera go Rada Naukowa InviMed, złożona z wybitnych i uznanych na świecie lekarzy-naukowców. Dzięki klinikom InviMed urodziło się już ponad 7000 dzieci, a aż 9 na 10 par objętych leczeniem spełniło swoje marzenia o rodzicielstwie. InviMed jest realizatorem rządowego „Programu Leczenie Niepłodności Metodą Zapłodnienia Pozaustrojowego na lata 2013-2016". Więcej informacji o leczeniu niepłodności oraz klinikach Invimed na www.invimed.pl.
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